
1 
 

Protokoll 

über die Gründung und erstmalige Mitgliederversammlung 

Förderverein „CabaLela“ Grünstadt i.G. 

 

Am 22.11.2016 treffen sich die in der Anwesenheitsliste (Anlage 1 und 1 a zu diesem 
Protokoll) aufgeführten Personen um 19 Uhr in der Alten Lateinschule (Großer Saal, 
Erdgeschoß) in Grünstadt, Neugasse 17, um den Förderverein für „CabaLela“ Grünstadt zu 
gründen. 

 
 

1. Begrüßung 
 
Bürgermeister Klaus Wagner leitet zunächst die Sitzung und eröffnet die Versammlung. Er 
begrüßt die anwesenden Gründungsmitglieder und erläutert ausführlich den Zweck und die 
Gründe seiner Initiative zur Gründung des Fördervereins „CabaLela“ Grünstadt. 
 
 
2. Bestellung eines Versammlungsleiters 
 
Auf Vorschlag von Bürgermeister Klaus Wagner wird der Leiter des Sportamts der 
Stadtverwaltung Grünstadt, Gerhard Laubersheimer, von den Anwesenden zum 
Versammlungsleiter bis einschließlich Tagesordnungspunkt 5 gewählt bzw. bestellt. 
Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
Gerhard Laubersheimer nimmt die Wahl an. 
 
 
3. Bestellung eines Protokollführers 
 
Auch zum Protokollführer für die Gründungsversammlung wird Gerhard Laubersheimer von 
Klaus Wagner vorgeschlagen und gewählt bzw. bestellt.  
Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
Gerhard Laubersheimer nimmt die Wahl an. 
 
 
4. Aussprache und Beschlussfassung über die Vereinssatzung 
 
Sodann wird den Gründungsmitgliedern die im Einladungsschreiben bezeichnete 
Tagesordnung (Anlage 2 zu diesem Protokoll) zur Genehmigung von Gerhard 
Laubersheimer vorgeschlagen. Nach kurzer Aussprache wird die Tagesordnung in dieser 
Form gebilligt. 
Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
Die allen Anwesenden vorgelegte Satzung wird daraufhin von Gerhard Laubersheimer 
kommentiert, Fragen werden beantwortet. 
 
Die anwesenden Gründungsmitglieder bekräftigen den Beschluss, den Förderverein 
„CabaLela“ Grünstadt zu gründen und dessen Rechtsfähigkeit durch den Zusatz „e.V.“ durch 
Eintragung in das Vereinsregister beim zuständigen Amtsgericht anzustreben.  
Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
Die Vereinssatzung wird von allen anwesenden Gründungsmitgliedern wie vorgelegt 
angenommen.  
Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
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Der Versammlungsleiter stellt daraufhin fest, dass der Verein gegründet ist und fordert die 
Anwesenden auf, ihren Beitritt durch Unterzeichnung in der Mitgliederliste und der Satzung 
zu bestätigen. Die Mitglieder unterschreiben die Mitgliederliste und die Satzung.  
 
Sodann erklären alle Anwesenden, dass sie dem Verein als Mitglieder beitreten wollen. 

 
 
 Laubersheimer beantragt, die Wahlen zum Vorstand satzungsgemäß in offener Abstimmung 

durchzuführen, was die Mitgliederversammlung einstimmig bechließt. 
 
 
 5. Wahl des/der 1. Vorsitzenden 
 
 Versammlungsleiter Gerhard Laubersheimer schlägt zur Wahl des/der 1. Vorsitzenden 

Bürgermeister Klaus Wagner vor. 
 Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 Daraufhin wird Bürgermeister Klaus Wagner zum 1. Vorsitzenden gewählt. 
 Er nimmt die Wahl an. 
 Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 Versammlungsleiter Gerhard Laubersheimer gratuliert dem 1. Vorsitzenden zu dessen Wahl 

und übergibt die weitere Sitzungsführung an Klaus Wagner. 
 
 
 6. Wahl des/der Stellvertretenden Vorsitzenden 
  
 Der 1. Vorsitzende Klaus Wagner schlägt zur Wahl des/der Stellvertretenden Vorsitzenden 

Bürgermeister Reinhold Niederhöfer von der Verbandsgemeinde Grünstadt-Land vor. 
 Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 Daraufhin wird Bürgermeister Reinhold Niederhöfer zum Stellvertretenden Vorsitzenden 

gewählt. 
 Er nimmt die Wahl an. 
 Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
 
 7. Wahl des/der Schatzmeisters/Schatzmeisterin (Rechner/Rechnerin) 
 
 Der 1. Vorsitzende Klaus Wagner schlägt zur Wahl des/der Schatzmeisters/Schatzmeisterin 

(Rechner/Rechnerin) Mimmo Scarmato vor. 
 Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 Daraufhin wird Mimmo Scarmato zum Schatzmeister (Rechner) gewählt. 
 Er nimmt die Wahl an. 
 Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
 
 8. Wahl des/der Schriftführers/Schriftführerin 
 
 Der 1. Vorsitzende Klaus Wagner schlägt zur Wahl des/der Schriftführers/Schriftführerin die 

Sachgebietsleiterin für Kultur bei der Stadtverwaltung Grünstadt, Britta Faulhaber, vor. 
 Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 Daraufhin wird Britta Faulhaber zur Schriftführerin gewählt. 
 Sie nimmt die Wahl an. 
 Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
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 9. Wahl der Besitzer/innen (bis zu sieben Beisitzer/innen) 
 
 Der 1. Vorsitzende Klaus Wagner bittet Gerhard Laubersheimer, die Wahlen der 

Besitzer/innen durchzuführen. Die Mitgliederversammlung ist damit einstimmig 
einverstanden. 

 
 Dieser informiert, dass maximal sieben Beisitzer/Beisitzerinnen in den Vorstand gewählt 

werden können. Laubersheimer bittet um Vorschläge aus Mitgliederreihen. 
 
 Es gehen folgende Vorschläge ein: 
 Adam Vogel 
 Klaus Wasmuth 
 Stefan Herzog 
 Andreas Grammel 
 SC Delphin, Vertreterin Karla Löwe 
 Hatun Joseph 
 Heinz Schönhofer 
 Martina Hauenstein 
 
 Laubersheimer stellt fest, dass acht Vorschläge vorliegen und somit sieben Beisitzer in 

geheimer Abstimmung zu wählen sind. Es werden Stimmzettel ausgeteilt. 
 
 Nach Auszählung der Stimmzettel gibt Laubersheimer folgendes Wahlergebnis bekannt: 
 Wahlberechtigte:   16 
 Abgegebene Stimmen:  16 
 Gültige Stimmen:   16 
 Ungültige Stimmen:     0 
 
 Ergebnis: 
 Klaus Wasmuth   16 Stimmen  (damit gewählt) 
 Stefan Herzog    15 Stimmen  (damit gewählt) 
 Adam Vogel    13 Stimmen  (damit gewählt) 
 Andreas Grammel   12 Stimmen  (damit gewählt) 
 Hatun Joseph    11 Stimmen  (damit gewählt) 
 Karla Löwe (SC „Delphin“)  10 Stimmen  (damit gewählt) 
 Martina Hauenstein     9 Stimmen  (damit gewählt) 
 
 Heinz Schönhofer     8 Stimmen  (nicht gewählt) 
 
 Die Gewählten nehmen ihre Wahl an. 
 
 
 10. Wahl von zwei Kassenprüfer/innen 
 
 Der 1. Vorsitzende bittet um Vorschläge. 
 
 Es gehen folgende Vorschläge ein: 
 Helmut Schmitz (Schwimmclub „Delphin“) und Heinz Schönhofer 
 Weitere Vorschläge gibt es nicht. 
 Daraufhin werden beide Vorschläge bestätigt. Beide nehmen die Wahl an. 
 Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
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 11. Erhebung und Höhe der Mitgliederbeiträge 
  
 Nach kurzer Diskussion beschließt die Mitgliederversammlung, folgende jährlichen Mindest-

Mitglieder- und Mindest-Förderbeiträge ab 1.1.2017 zu erheben: 
 
 Mitgliederbeiträge: 
 Einzelmitgliedschaft:        24,00 € jährlich Mindestbeitrag 
 Familienmitgliedschaft:       50,00 € jährlich Mindestbeitrag 

Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
 Förderbeiträge: 
 Privatwirtschaftliche Unternehmen:    120,00 € jährlich Mindestbeitrag 
 Gebietskörperschaften, Vereine und  
 sonstige Organisationen:       50,00 € jährlich Mindestbeitrag 

Abstimmungsergebnis per Akklamation: einstimmig 
 
Die genannten Beiträge werden einmal jährlich im Voraus, bis spätestens 31. Januar des 
laufenden Kalenderjahres, im Einzugsermächtigungsverfahren vom Schatzmeister erhoben. 
 
 
 
 
Die Vereinsmitglieder beauftragen den Vorstand, die Eintragung des Vereins zu erwirken 
und beim Finanzamt die Anerkennung des Vereins als gemeinnützig herbeizuführen. Den 
Anwesenden wird vom Vorstand zugesagt, dass ihnen nach Eintragung des Vereins ein 
Satzungstext zur Verfügung gestellt wird.  
 
Die Gründungsversammlung wird um 20.15 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
_________________________________________ 
Gerhard Laubersheimer 
Protokollführer 
 
 
 
 
_________________________________________ 
Klaus Wagner 
1. Vorsitzender 
 
 
 
 
 
Anlagen 


